
Бі-Бі-Сі: В Україні є дві російські станції раннього 

попередження про ракетний напад: в Мукачевому та 

Севастополі. Коли Росія говорить, що Чехія та Польща 

стануть мішенями, то виходить, що Росія підставляє 

Україну, адже Україна потенційно стає мішенню для 

американських ракет? 

Віктор Чумак: Наявність таких систем в умовах 

ракетного протистояння безумовно робить Україну 

мішенню. Бо це - єдині системи, які забезпечують 

російську безпеку з південного напрямку. І вони вже 

повинні бути мішенню для потенційних суперників 

Росії, які можуть планувати такі напади. 

Бі-Бі-Сі: Чому тоді Україна не заперечує проти цього?

Віктор Чумак: Україна вже висловлювала свою позицію 

щодо перенесення цих станцій. Саме це є підставою 

того, що росіяни вже будують аналогічну станцію в 

Армавірі. Росіяни вважають ці станції ненадійним 

джерелом забезпечення власної безпеки і тому вони 

переноситимуть це на свою власну територію. 

Бі-Бі-Сі: Чи має Росія серйозні контраргументи щодо 

розташування радарних станцій в Чехії та Польщі, 

окрім підозр, як вона каже, що ця система спрямована 

проти неї, а не проти іранських, північнокорейських чи 

близькосхідних ракет, як кажуть Сполучені Штати? 

Віктор Чумак: Гіпотетично вважати, що це направлено 

проти Ірану чм Кореї - безпідставно, бо нині немає 

ракет такої дальності, якими можна було би сягнути 

території Європи з Ірану чи - тим більше - з північної 

Кореї. Це - дуже серйозний геополітичний виклик. 

Поки що це інформаційне протистояння, але воно може 

вилкикати дуже серйозні зміни у системі договорів 

про озброєння. Росіяни не одноразово заявляли 

про можливий вихід з договорів про ракети малої та 

середньої дальності. 

Бі-Бі-Сі: Що від цього Україні? 

Віктор Чумак: Україна може виграти лише в тому 

випадку, якщо росіяни перемістять свої потужності 

раннього попередження на свою територію. Україна 

може виграти і економічно, і військово, якщо вона 

інтергруватиме свої системи раннього попередження з 

тими системами, які існують в Чехії. Тоді вона підпадає 

від єдину парасольку - натівську. Виграш для нас один – 

повне інтегрування в систему колективної безпеки 

Європи.

Записала Ольга Бетко, Бі-Бі-Сі

Cтанції ПРО в Україні можуть бути 
мішенню
Чеська Республіка та Польща висловилися за те, щоб розмістити на своїй території елементи 

американської системи протиракетної оборони. Прем’єр-міністр Віктор Янукович заявив, що це 

ставить Україну у складну позицію. Чому?  На питання Бі-Бі-Сі відповідає експерт з питань безпеки 

і оборони Міжнародного центру перспективних досліджень Віктор Чумак.


